

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, 1'50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado:—Número suelto, 5 centi-
mos.—Atrasado, 10 id.

DIARIO POLITICO, Y DE INTERESES MATERIALES

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELÉFONO NÚMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

En la redacción y Admón., Torri-
jos, 57, bajos.—No se devuelven origi-
nales, aun cuando no se publiquen.—
Todas las reclamaciones y correspon-
dencia, al Propietario, Director y Ad-
ministrador, D. RAFAEL SEVILA.

SERVICIO DIRECTO FIJO Y DECENAL
ENTRE LOS PUERTOS DE

ALICANTE Y ARGEL



Por el magnífico vapor de gran marcha
SITGES HERMANOS

Saldrá de Alicante para Argel los días 5,
15 y 25 de cada mes, á las doce del día, ha-
ciendo su regreso los días 2, 12 y 22 del
mismo.

Admite carga y pasaje en sus lujosas y es-
paciosas camaras.

Para más informes, dirigirse á su consig-
natarío en esta plaza, D. J. Salina Sempere,
plaza de Isabel II, núm. 11.

La Unión Democrática

PERIÓDICO REPUBLICANO PROGRESISTA
Fundado en 1879

Órgano del partido en la provincia

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Un mes, 1 peseta 50 cents.
Fuera Trimestre 5 idem.
Número suelto, 0'5 idem.
Idem atrasado, 0'10 idem.

Se admiten suscripciones y anuncios en
sus oficinas, 57, bajos.—Calle de Torrijos,
57, bajos.—Alicante.

Teléfono 181

Administración

Suplicamos á los señores suscriptores y
corresponsales de fuera que estén en deso-
bierto con esta Administración, se pongan
al corriente enviándonos el importe de lo que
aumentan á la mayor brevedad, con lo que
nos prestarán un señalado favor.

PROPAGANDA REPUBLICANA

HAY QUE DISTINGUIR

Es muy frecuente eso de oír que España
es un pueblo muerto, sin iniciativa; que van
á repartirse su territorio los pederosos; que
vendrá la intervención; y así por el estilo lo
demás.

¡Ojalá España es un gran pueblo, ninguna
participación tiene, ni ninguna responsabi-
lidad le alcanza de las grandes vergüenzas,
porque la han hecho pasar gobernantes inep-
tos y cobardes; y si no fuéramos españoles
de nacimiento, y nos diesen á elegir la patria,
eligiríamos á España.

Rían los pesimistas; digan lo que quieran
los escépticos, nuestro criterio es ese; y lo
exponemos sin ambages y rodeos.

Acostumbramos á llamar á las cosas por
su nombre y nos preciamos de ser así siem-
pre, siempre, siempre, que no es honrado el
abominar de la patria, porque ésta se halla
atravesando una crisis tremenda y explota-
da por políticos sin conciencia.

Nuestra opinión respecto á los Estados
Unidos en nada ha cambiado después del
tratado de París, por el cual España ha ce-
dido sus colonias; es decir, rectificamos, el
gobierno es quien ha hecho eso, y tan ambi-
cioso, injusto y artero consideramos á Mac-
Kinley para con España, hoy como ayer,

que á nosotros ciertos convencionalismos y
componendas y cambios de criterio, no nos
gustan, ni los aceptamos porque entendemos
que no son lógicos, ni honrados.

Aquí ha faltado y falta un gobierno á la
altura de las circunstancias; aquí hacen falta
hombres de Estado, en vez de mamarrachosi
y por último un cambio de régimen.

Y conste que aunque fuese cierto, que hu-
biese fracasado el ejército, que no lo es, no
nos desalentaríamos ni haríamos caso á los
pesimistas.

En los tiempos de lucha y de la recon-
quista, lo que era militar era la sociedad.
No había ejército: el ejército era la nación.
Los padres con sus hijos, los señores con
sus vasallos, las ciudades con sus vecinos,
salían á campaña ó estaban en campaña
siempre. No mudaban de disciplina, ni de
legislación. No tenían ordenanza, ni presu-
puesto, ni leyes excepcionales. La vida que
era la guerra, era sin duda la barbarie; pero
el poder era la justicia; y no se regalaban
territorios al enemigo, antes al contrario se
defendía palmo á palmo el de la nación.

No es la historia de nuestras vicisitudes
políticas la que queremos escribir hoy. Que-
remos repetir que somos entusiastas por la
República porque esta forma de gobierno ha
de regenerar al país. Queremos recordar que
la República, quiere ejército. Aún no vemos
aumentada la paz del mundo; y en la posibili-
dad de una guerra, no podríamos mirarla
con los brazos cruzados. Necesitamos ejército.
Ejército digno de nuestro nombre, que
sostenido, bien administrado, brillante por
su marcialidad, temible por su valor, im-
ponente por la pericia, la inteligencia y el pa-
triotismo de sus generales.

Lo que rechazamos es un ejército político.
Lo que condenamos es, que el país esté
gobernado militarmente, que el gobierno sea
un estado mayor de Polavieja, que la orde-
nanza sea el código, que la justicia sean con-
sejos de guerra.

Hay que distinguir.

Rafael Sevilla Linares.

EL CERROJAZO

Se cerró el Parlamento.

Mayorías y minorías se entendieron y
llegaron á un acuerdo.

La regeneración sufre un nuevo aplazamien-
to. El régimen subsiste y persiste. Aquí no
ha pasado nada. Vamos á pagar á los tene-
dores extranjeros, y todo el mundo tranqui-
lo. Los intereses de nuestra Duda colonial
serán satisfechos.

La monarquía puede refrescarse tranqui-
la en las playas de San Sebastián, en tanto
el pueblo se queda con la boca abierta, asfi-
xiado por la temperatura y asombrado de
tanta farsa.

A todos los vientos proclaman su triunfo
las eminencias parlamentarias; á todas las
atmósferas alardean de sus habilidades.

El juego, sin embargo, está conocido. Son
los factores de los desastres, que contempo-
rizan con el Gobierno de hoy, ayer su cómplice,
para que siga el compadrazgo, y cuando
éstos caigan, les hagan también la capa y
perdure la farsa en que vivimos hace veinti-
cinco años.

Esto no puede ser. Gobierno, Parlamento,
régimen. Todo está perdido, todo está des-
honrado. Todo está incurso en las responsa-
bilidades de las desdichas de la patria y de
la insolencia del Estado.

La liga formada por el Gobierno con las
oposiciones gubernamentales, con los agio-
tistas nacionales y extranjeros, á la par que
contribuyen acaudalados terratenientes, gran-
des industriales y mercaderes sin conciencia,
con el apoyo decidido de jesuitas, frailes y
clericales, no puede subsistir.

El interés supremo de la patria, que es el
interés del pueblo y de todas las clases con-
tribuyentes y trabajadoras, representa, en lo
moral, nuestra redención; en lo económico,
el desarrollo de la riqueza y del bienestar
físico; y en lo político, el imperio de la liber-
tad y de la igualdad, unido á los supremos
ideales del derecho y de la justicia, á la vez
que significa nuestra personalidad como na-
ción, que si hoy existe en el nombre, virtual-
mente ha desaparecido, de derecho, porque
Roma de un lado, y el famoso Sindicato de
tenedores de nuestros valores extranjeros de
otro, hacen de modo que nuestro Gobierno
no sea otracosa que el ejecutor de sus acuer-
dos.

Cuando, hace pocos días, las oposiciones
gubernamentales y las famosas Cámaras y
Ligas de elementos neutros combatían sin
tréguva al poder, haciendo la causa de sus
egoísmos y de sus particulares intereses,
marchando paralelamente con el interés
de los diez y ocho millones de espa-
ñoles, podía crearse que, siquiera por
egoístas intereses, nos ayudarían en la
gran obra de la redención. Hoy ya no
cabe la duda. Les han abierto la compuerta,
por condición el sacrificio de la libertad y el
deshonor de la causa del pueblo.

A nosotros, republicanos, corresponde la
realización de la gran obra redentora; por-
que nosotros representamos la causa de Es-
paña, la causa del pueblo, sin componendas
ni mixtificaciones, y sin contubernios indig-
nos, propios de políticos que tienen miedo á
la revolución; de adinerados burgueses, que
tiemblan por sus fortunas ante la explosión
popular, y de Loyolas y jesuitas, que andan
ya asustados ante los peligros de que se
creen amenazados cuando el pueblo español
sacuda su pereza y haga justicia á todos.

La coalición monstruosa formada alrede-
dor del régimen, que es el incesto más tre-
mendo que ha podido soñarse, será destrui-
da, no obstante sus hipócritas místicas for-
mas, si las fuerzas populares se unen y sa-
ben sumarse en lo substancial.

La destrucción del régimen debe ser nues-
tro lema. La implantación de la República
nuestro grito; á arrojar á los mercaderes
del templo nuestro principal objeto, juran-
do ante los altares de nuestra patria y de
nuestra conciencia no descansar hasta al-
canzar el logro de estas aspiraciones.

Que tiempo tendremos después, individua-
litas y socialistas, autonomistas y federales,
de decidir de los ulteriores destinos de Es-
paña. Hagamos patria. Reconstituyamos la
nación por la libertad, con los principios de-
mocráticos. Restablezcamos el crédito. Dis-
tribuyamos equitativamente la justicia. Tal
es la empresa á que debemos consagrar-
nos.

No esperemos á la nueva apertura del
Parlamento, que no están los tiempos para
esperar, que pudieran aparecer complicida-
des.

Vamos á la obra de redención, uniéndo-
nos todos los que figuramos en las filas de la
democracia pura, y al grito de redención,
arrollemos todos los obstáculos que se opon-
gan á nuestra justa y redentora misión.

El Gobierno ha dado el cerrojo al Par-

lamento, con la complicidad de las oposicio-
nes y con la aquiescencia de los afortunados.
Demos nosotros el cerrojo más fuerte, que
de un golpe destruya todo lo que estorba y
nos envilece.

APUNTES POLÍTICOS

Quería mandar siempre el hombre, en el
pueblo de Sax. Esto dice un colega.

Ese hombre se llama D. Secundino Sena-
bre, amigo íntimo que fué de D. Emilio
Castelar, y Alcalde perpetuo, mandasen los
fusionistas ó los conservadores.

Y *El Graduador* muy amigo de D. Secun-
dino chilló y protesta de lo hecho por el Go-
bernador civil, en cumplimiento de mandato
del juez de Villena.

Y lo hecho ha sido destituir al señor de
Senabre del cargo de Alcalde del pueblo de
Sax, que dicen es muy liberal.

Comentando esta providencia pregunta
La Regeneración. Si le quitan á D. Secundi-
no Senabre la vara ¿qué le queda?

Vamos, que esto ya...
El señor de Senabre se conformará con ser
simple mortal sin vara.

El Graduador protestará otra vez y oien.
Únicamente que nada adelantará, porque la
cesantía es irrevocable.

No comprendemos la extrañeza de los que
hacen aspavientos por si un pueblo está do-
minado por un cacique. El mal es viejo.
¿Qué ha sido Capdepon en Orihuela? Un ca-
cique. ¿Y qué ha sido Santonja en el distrito
de Sagunto? Otro cacique. ¿Y qué ha sido
Llorens en Sagunto? Otro cacique. ¿Y qué ha
sido el mismo puerco en otros pue-
blos de esta provincia?

¿Qué como andamos los españoles de ver-
güenza que toleramos á esos señores feuda-
les?

Así, medianejamente.

La deuda de España asciende á 800 millo-
nes de francos.

Buena herencia nos va á dejar la monar-
quía.

Nos dijo un día *El Graduador* que los es-
pañoles debíamos no hacer política, y solo
pensar en hacer administración, pues ya
teníamos todos los principios democráticos
alcanzados.

Ahora, quitan al Alcalde de Sax, amigo
suyo, y expositivista como él, y *El Grada-
dor* habla en sentido revolucionario.

El resultado de esto es el que no sepa-
mos cuál es el criterio fijo del toronado, so-
lega.

Veinte y seis años hace que nos dejamos
arrebatar la República por un cuarto de si-
glo!

Durante ese tiempo los monárquicos han
explotado el negocio de la restauración, y lo
han mixtificado todo.

Los republicanos, nos hemos dedicado
con una constancia heroica á hacer todo
aquello que podía retardar su restaura-
ción.

Así está España de empobrecida y vili-
pendiada.

Gobierna Silvela y ¿qué ha conseguido?
Que nos parezca liberal Cánovas.

Desconfiamos en alto grado de los que ha-
cen de la moralidad una profesión, sin per-
juicio de no hacer nada por ella, cuando es-
tán en el poder.

Insiste *El Correo* en que el Gobernador
civil Sr. Casas debe dimitir.

Respecto á la algarabía que reina en cier-
ta prensa por el discurso del general Wey-
ler, diremos.

¿Quién es Weyler para soñar con una patria regenerada? ¡Sedicioso!

Se ha reunido la Comisión permanente de la Diputación Provincial.

¿Y qué? Lo ha hecho para acordar, que todo continúe como hasta aquí.

Dice La Regeneración que afortunadamente tenemos en Alicante muy buena política.

¡Afortunadamente!

El mismo colega, compadece sinceramente al ex-alcalde de Sax Sr. Senabre, y dice que lo ocurrido terminará románticamente, el autor llorando y el público riéndose.

¿Acaso se trata de un sainete colega?

Lo de Elda lo encuentra bien hecho La Opinión.

Lo presumíamos.

Alcalde de Elda es el Sr. Tordera de la situación, y muy consecuente en política.

¿Verdad?

¡Ah! lo de las incapacidades se resolverá bien.

El principio de la evolución se invoca ahora a cada momento como justificante de las apostasias.

Ya nos entiende un apreciable suscriptor.

De política

Las noticias que de Madrid llegan a Alicante y se refieren a la situación política, nada tienen de halagüeñas.

Los escarceos acentuados del Parlamento, las actitudes del Gobierno y sus componendas con las minorías, evidencian dificultades de indudable gravedad, aumentando el catálogo de las que surgieron al ser conocida la obra financiera del ministro de Hacienda.

Sin embargo, el Gobierno por una de tantas anomalías, no se preocupa de lo que sucede y prefiere utilizar las vacaciones veraniegas en vez de consagrar atención a los asuntos pendientes.

recén de solución porque hacen del divorcio que existe entre la opinión y los gobernantes.

En tal punto no caben habilidades ni procedimientos diplomáticos.

Es decir, que las cosas irán de mal en peor, según ha sucedido antes del advenimiento del Sr. Silvea, con los famosos partidos del turno.

El Graduador denuncia abusos que se están cometiendo en Sax, ahora que ha dejado de ser Alcalde D. Secundino Senabre.

Allí, dice el colega que se atenta a la propiedad, se talan árboles y se machaca piedra del Sr. Senabre, sin autorización de éste.

Los hechos denunciados, si son ciertos señor Gobernador deben castigarse.

Ocurre más: la situación difícil de Sax dice El Graduador que la ha creado la gente del hisopo y la cógula.

Pedimos, pues, y publicamos a todos los que tengan influencia con el gobierno que unan su voz a la de los perjudicados por hechos vandálicos para que cese el estado anárquico del pueblo de Sax.

Ya ve El Graduador, ya ven todos como sabemos cumplir con nuestro deber, sin que esto obste para que estemos de él y de don Secundino Senabre distanciados.

NOTAS Y NOTITAS

Como contestación a nuestro suelto del domingo, en el que exhortábamos a los espíritus liberales de nuestra ciudad a la formación de unos o varios centros de enseñanza laica en vista del magnífico resultado que el recientemente abierto para niñas está dando, hemos recibido una atenta comunicación del Centro de estudios psicológicos La Caridad, manifestándonos el proyecto, hoy casi un hecho, de la apertura de un centro de enseñanza laica para niños.

No hemos de ocultar la satisfacción que nos ha producido, al par que nos parece inútil repetir que pueden contar con nosotros.

La Sociedad ha acordado para sufragar los primeros gastos emitir una serie de quinientas acciones de a peseta amortizables por trimestres y nos ruega pidamos el con-

curso de todos los amantes del Progreso para llevar a cabo sus proyectos.

Hacemos nuestro este ruego, aunque no lo creemos necesario, ya que el buen sentido de nuestros conciudadanos y sus bellos sentimientos no necesitan excitaciones de ningún género para adherirse y prestar su concurso a obras como esta. Demos de mano a nuestras pequeñeces, olvidemos nuestras diferencias, dejemos a un lado cuestiones ceremoniosas de etiqueta y enojosas disputas sobre a quien correspondía la iniciativa, y unámonos como un solo hombre para realizar proyectos de tanta utilidad como este. Preparémonos a comparecer ante el tribunal de la historia que ha de juzgarnos, tribunal que ha de ser formado por nuestros hijos, de suerte que no temamos su fallo, de suerte que estos puedan decirnos. "Honremos a nuestros padres que supieron sacrificarse por nosotros."

Opiniones de la prensa

A El Imparcial le telegrafían desde París afirmando que cualquier intentona carlista que no se sofocó al día siguiente ocasionará una acción internacional que llenará de sonrojo, coronando la serie de nuestros desastres.

Se invocaría que España lleva un siglo de continuadas insurrecciones.

No se trata, por tanto, de intereses dinásticos, sino de intereses de patria.

El Liberal considera pueril el argumento de que los ministros necesitan unas semanas de reposo, después de cinco o seis meses de abrumador trabajo.

Mientras las Cortes funcionaron no hubo gobierno, y menos lo habrá ahora que van a cerrarse.

Mientras descansan los políticos—termina—redoblemos nuestra labor los obreros.

El Globo afirma que en España se gobierna por inercias.

Van a cerrarse la Cortes—dice—sin haber obtenido provecho alguno de la jornada parlamentaria.

El ministro de la Guerra atraviesa olímpicamente la frontera, diciendo:—Ahí queda eso.

El país—acaba—quiere tener, cuando menos una esperanza para mañana.

El País saluda a los héroes de Baler y les da un abrazo.

En Barcelona nadie los recibirá, porque no son glorias regionalista y en Madrid se tomarían precauciones, escalonando la política en el trayecto.

Premio Castelar

Varios escritores de Alicante se proponen acudir al certamen abierto en Cádiz para optar al premio "Castelar", establecido por el Círculo republicano de Instrucción y Recreo.

He aquí las bases:

Como humilde homenaje a la imperecedora memoria del gran tribuno español, cuyo fallecimiento, acaecido en 25 de Mayo último, llora España entera, el "Círculo Republicano" de esta ciudad gaditano, donde vio la luz primera tan ilustre republicano, ha acordado en Junta general extraordinaria, dedicada a enaltecer el recuerdo de por tantos títulos maestro y guía del republicanismo español, conceder un "premio de honor," que consistirá en un magnífico "Objeto de arte, alegóricamente ornado y título de Socio honorario, con Diploma de méritos del "Círculo Republicano de Instrucción y Recreo," de Cádiz adjudicando en sesión pública y solemne, al autor del mejor "Estudio biográfico bibliográfico de Castelar, estudio escrito en lengua española a que, siendo completamente inédito, contenga datos hasta la fecha no publicados y comprobables, acerca de la vida del precioso hijo de Cádiz, y notas críticas bien razonadas, referentes a sus más importantes obras literarias."

Para otorgar este premio, se abre desde esta fecha, público concurso, que se registrará por las siguientes

Bases

Primera: Los trabajos que aspiren al premio Castelar y que ajusten a las condiciones formuladas en la anunciación del tema, deberán ser presentados o remitidos a "Secretarías del Círculo Republicano de Cádiz, plaza de Castelar, hasta el 31 de Agosto quedando fuera de concurso los que se recibieran después de esta fecha.

De Filipinas

Se han recibido nuevas noticias oficiales del general Jaramillo, referentes al curso que siguen las negociaciones sobre la libertad de los prisioneros.

El estado de las negociaciones presenta muy buen aspecto, pero todavía no ha salido

de Manila la comisión que ha de marchar al campo insurrecto.

Personas que están muy al corriente del desarrollo de cuantas negociaciones se han venido realizando para obtener la libertad de los prisioneros, temen que pueda surgir alguna dificultad por parte de los americanos, llegado el momento de entregar el precio del rescate.

Es tal el recelo de los americanos, que al tener noticia de que iba a subastarse el material de guerra que teníamos en los archipiélagos cedidos a Alemania, hicieron saber al general Jaramillo y éste lo comunicó al gobierno, que en el caso de venderse el material en Filipinas, se opondrían a que saliera de Manila el bronce de los cañones, si antes no era torceado.

En las primeras negociaciones llegóse hasta convenir el precio del rescate por cada jefe, oficial y soldado y cuando se trató de depositarlo, los americanos pusieron su veto.

¡¡A MONTJUICH!! ¡¡A MONTJUICH!!

El mundo civilizado tiene fija hace tiempo su mirada escudriñadora en la inespugnable fortaleza, y es porque un día seres humanos mataron allí dentro la civilización y pisotearon los derechos del hombre aplicando horribles martirios en las personas de los que más o menos tarde han de resultar inocentes del delito que se les imputó y por el cual fueron sentenciados por un consejo de guerra.

Arrojar una bomba después de haber entrado la procesión del Corpus en la iglesia, fué un crimen sacrilego que condenó todo hombre honrado. El vana la prensa periódica tanto de España como del extranjero, señalaba un día y otro como autor de tan abominable atentado al jesuitismo. Era preciso, era indispensable buscar autores que a la fuerza respondieran de aquel hecho inicuo y la policía judicial de Barcelona representada por el ínclito Portas, inagó, hizo pezuquisas, realizó capturas encontrando al fin a varios inocentes que aplicándoles el mote de anarquistas vinieran a cubrir el expediente a satisfacción de sus verdugos.

Para hacer declarar autores a unos y a otros cómplices del delito, se les arrancaron las uñas de los pies, apeló a todos los medios. Sin duda, creyeron los verdugos que los

al aplicarles tan crueles martirios, no pasarían los gruesos muros de aquella maldita fortaleza y quedarían impunes crímenes tan horrendos; pero se equivocaron y ha de llegar pronto el día de las reivindicaciones para que los miserables torturadores paguen caras todas sus infamias. Entonces la venganza será tan temible como tremendos fueron los castigos aplicados a aquellas inocentes víctimas.

Tres veces ha sido tomado el maldito castillo por fuerzas enemigas. A principios del siglo XVIII sirvió de morada a los ingleses que en unión de los partidarios del archiduque Carlos, mofaronse de nuestro heroísmo y a principios del siglo XIX tomaron los franceses el asalto, ¡quién sabe si al despuntar el siglo XX habrá sido arrazado por el huracán de la revolución!

Las manchas deshonorosas con sangre se lavan y Montjuich ha de honrar a España ante el mundo, hasta el extremo de habernos hecho a los españoles acreedores al título de bárbaros é inhumanos en la cámara italiana y al de inquisidores en la francesa.

Si nosotros no queremos—como es nuestro deber—hacernos acreedores de tan infamantes calificativos, es necesario que sepamos velar por nuestro decoro y barrer de un solo escobazo toda la podredumbre que ha embrutecido nuestra brillante historia.

Los grandes pensadores, dicen que caminamos aunque lentamente tras las huellas de la invicta Francia y que por lo tanto las circunstancias están precipitándonos a una formidable revolución como la que se desencadenó en aquel pueblo en 1793.

Si estos vaticinios se cumplen, no hay duda que si el pueblo francés ébrio de entusiasmo y con delirante frenesí, al agonizar el siglo XVIII exclamó como un solo hombre: ¡A la Bastilla! ¡A la Bastilla! nosotros imitando el ejemplo de aquellos valerosos campeones, al aganzar el siglo XIX gritemos también como un solo hombre: ¡A Montjuich! ¡A Montjuich!

Antonio Aragonés.

CORREO DE MADRID

1 Agosto 1899. Señor Director de LA UNION DEMOCRATICA. —Alicante. Muy señor mío: Dice Dato que la orden de

alcalde de Castellón de que se quitaran los letreros de las casas de los católicos y los no católicos, fué dada de acuerdo con la autoridad eclesiástica.

Las reformas sociales se discutirán en las Cortes como una ley de bases.

En una carta de Romero Robledo al Fomento de Barcelona, dice que ignoraba que fuese socio honorario y pide que se le borre como desean algunos.

Creo que todas las provincias son iguales. Le lisonjea la ira de quienes aspiran sembrar las discordias con privilegios incompatibles con la patria que es santa ó indivisible.

En Barcelona algunos coros intentaron dar serenata al alcalde. Se les impidió, y se produjo gran excitación que acabó en espantoso tumulto.

Hubo gritos, piedras y otros excesos que obligaron a la policía a dar varias cargas, resultando bastantes heridos, algunos de ellos graves.

El premio mayor del sorteo de hoy de la lotería les ha correspondido a las cigarrerías, ocasionando esto gran júbilo en la Fábrica.

La depositaria de los décimos fué a buscarlos y solo halló uno intacto y los restantes un niño los había destruido y solo se encontraron algunos fragmentos de ellos.

Las cigarrerías protegen al niño para evitar que lo castiguen sus padres.

Se gestiona que se les pague, pues prueban que los décimos los tenían abonados.

En Castellón el gobernador y el alcalde con fuerza a sus órdenes han registrado las casas de varios integristas arrancando de las puertas el escudo del Corazón de Jesús. Estos protestaron produciéndose gran excitación. Fué detenido uno que vitoreaba al Corazón de Jesús.

El Corresponsal.

VARIAS NOTICIAS

La importante Compañía Inglesa de seguros marítimos The Indemnity Mutual Marine Assurances Company Limited, ha nombrado a nuestro querido amigo D. Julio Maluenda Puig, en representación en esta provincia.

La sociedad taurina de esta ciudad nos ha facilitado el siguiente telegrama que gustosos publicamos, para que sirva de aviso a los aficionados que deseen ir a recibir al popular diestro: Málaga 1 (10 m).

Sin novedad; llegó a esa correo día 3.—Guerrita.

MOLISMINI

Infalible quita manchas.—Droguería «El Timón», Calatrava, Alicante.

Se anuncia para muy en breve el enlace de la señorita doña Enriqueta Mingot, con el distinguido «sportman» D. Francisco Viudes.

Han empezado a circular en Alicante monedas falsas de los pesetas, de la emisión de 1870.

Se diferencian de las legítimas en que el cordoncillo es bastante irregular.

Hay que tener mucho cuidado porque se parecen a las legítimas.

Vuelve a decirse que quien se ha quedado por fin en arriendo el Teatro Principal para la próxima temporada de invierno es D. Wencelao Bueno, y D. Miguel Cepillo como se venía asegurando y se añade, y esto lo sabemos por autorizada conducta, que se le han hecho proposiciones a Lola Millanes para que forme parte de la compañía de zarzuela del género chico que actuará en el referido coliseo después de la dramática, y contratada también por el referido señor Bueno.

El viernes regresará a Madrid, saliendo inmediatamente para las provincias del Norte, el aplaudido maestro compositor al cantino D. Tomás Torregrosa.

La casa de Guixot y compañía ha dispuesto para el día 4 la salida del vapor «Villena» para Cartagena con objeto de llevar gente a las corridas de toros que han de celebrarse en aquella ciudad los días 5, 6 y 7.

BAÑOS DE DIANA

Recomendamos a los señores banistas y al público en general el magnífico establecimiento balneario «Diana», el mejor de cuantos hay en la gran playa del Postiguet.

En la Casa de Socorro ha sido curado ayer tarde un individuo llamado Juan López Valero, de 56 años de edad, casado y de oficio sastré, el cual presentaba dos heridas inciso punzantes, la una en la región umbilical y la otra en el epigastro. El agresor ha sido preso.

Los trenes llegan a esta capital atestados de viajeros. No hay habitaciones desocupada en hoteles, fondas, casas de huéspedes ni posadas. En los establecimientos de baños la afluencia de gente es extraordinaria calculándose en más de 6 000 almas las que han venido ayer a Alicante.

Ayer ancló en el puerto el vapor «Sigas» procedente de Argel, conduciendo gran número de viajeros que vienen a presenciar la corrida de toros, que ha de verificarse esta tarde.

Ayer tarde a las cinco y cuando mayor era la concurrencia en los baños denominados «La Estrella» hundieron dos tableros del salón central, cayendo al agua gran número de personas, en su mayoría mujeres. La confusión y el barullo fueron grandísimos.

Fábrica de Somniers y toda clase de telas metálicas
de **Salvador Gosalbez** Plaza de Isabel II, 23 y Sagasta, 23

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampistería y cristalería.---Camas muebles, objetos de capricho.---
Depósito de vidrios planos.

Acudieron al lugar del suceso el médico de guardia de la Casa de Socorro D. Pascual Pérez y practicante Sr. Gómez prestando sus auxilios á una mujer de 52 años apreciándole la fractura del brazo derecho y contusiones en la frente.

No estaria de mas, que por el Sr. Alcalde se mandase girar una visita de inspección á los establecimientos de baños para seguridad y tranquilidad del público, aunque es de suponer que ya se habrá anticipado la autoridad á nuestro deseo.

Hemos tenido el gusto de recibir en esta redacción la visita de muchos y queridos amigos de la provincia; que llegaron ayer á Alicante.

Para no incurrir en omisiones al citar sus nombres, los omitimos, haciendo constar solamente la especial satisfacción que hemos experimentado al estrechar su mano.

A LOS TOROS!

Es grande el pedido de localidades para la corrida de esta tarde. Si no marran los indicios, la entrada en la plaza de toros para esta corrida será un lleno.

La verdad es que el cartel es buenísimo; de espadas Guerrita y Fuentes y toros de la famosa ganadería de Ibarra es el desideratum para los aficionados á la fiesta nacional.

Es necesario que los coches diligencias sean vigilados para que no lleven más viajeros que los que quepan en el vehiculo, evitándose de este modo sensibles desgracias.

La Guardia civil es la encargada en primer término de este servicio, que está bastante descuidado por cierto e metiéndose infinidad de abusos.

En cuanto á las condiciones de muchos coches destinados á la conducción de viajeros ya hablaremos otro día, pues hay tela cortada para rato.

ALCALDIA CONSTITUCIONAL DE ALICANTE

D. Alfonso Sandoval y Bassecourt barón de Petrés, Alcalde Constitucional de esta Ciudad;

Hago saber: Que dispuesto á ser inflexible con todo aquello que de un modo directo ó indirecto ataque á las condiciones de salubridad de esta población, recuerdo á sus habitantes el exacto y puntual cumplimiento del artículo 1.122 de las Ordenanzas municipales que dispone la conducción en carros fúnebres de los cadáveres al Cementerio: precepto, que si es recomendable en todas las épocas del año, lo es mucho más en la presente estación de verano, siendo de lamentar que en repetidos y frecuentes casos quede sin observancia.

Para que esto no suceda encargo á los dependientes de mi autoridad la más estrecha vigilancia, dispuesto á castigar á los infractores.

Alicante 1.º de Agosto de 1899.—El Barón de Petrés.

AVISO

El pailebot español SOLEDAD PARODY que va á emprender viaje para Alger necesita piloto. El que de la clase desee embarcar puede avistarse con sus Agentes Hijo de Juan Mas Dols y Compañía.

SERVICIO SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y ORAN



El vapor español NUEVO CORREO DE ALICANTE; saldrá para Orán, directo todos los martes.

De Orán para Alicante todos los viernes. Para fletes y demás informes, dirigirse á su amador y consignatario en esta plaza, D. José S. Linas Sempere, plaza de Isabel II, número 11.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

entre los puertos de

BARCELONA, DENIA Y ALICANTE

Por el magnífico y veloz vapor



DIANA

al mando de su experto capitán D. Bartolomé Marco.

De BARCELONA para Denia y Alicante, todos los sábados.

De ALICANTE directo para Barcelona, todos los martes.

Para mas informes, dirigirse á sus consignatarios, en Alicante: Guixot y Compañía, San Fernando, 19. En Barcelona: López, Sitjes y Basart (S. en C.), Paseo Isabel II, 14, bajos.

Línea Conseil

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE

NANTES, LA-ROCHELLE Y ALICANTE

Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores: Jeanne Conseil, Conseil, Hermano, Conseil Yves Conseil, Alphonse Conseil, Mok-

ta, Les 3 freres Conseil, Conseil freres, Auguste Conseil, Theodore Conseil. Consignatarios: Augusto Sempé, plaza de Isabel II, número 6.

CAFE SUIZO

Licores y aperitivos de las mejores marcas extranjeras y del país

SERVICIO ESMERADISIMO

Se sirve cerveza fresca á presión de ácido carbónico directamente del barril; también se sirven los esquisitos helados y café mezcla de Moka. Puerto Rico y Caracolillo.

Esplanada, 33 y Victoria, 8.

ALICANTE

A LAS FAMILIAS

Gran Droguería

EL TIMON
JESÚS NOGUEIRA

Surtido general en Drogas y productos químicos para las Artes, Industria-Agricultura, Farmacia y fotografía.

El grandísimo favor del público ha coronado todos mis esfuerzos, y tengo el gusto de ofrecer mis nuevos surtidos en el estenso ramo de *Droguería general*, además de los artículos de *Pintores y Decoradores*, especialidad exclusiva de esta antigua casa, acreditada por el público mismo á quien debe sin ambages ni pamplinas el buen nombre de EL TIMON.

Específicos garantidos todos por sus autores.

PAPELES PINTADOS

Sin inmodestia, no conozco en España una

casa que tenga más, ni mejor surtido que **EL TIMON**; 60.000 rollos de diferentes dibujos.

Calatrava, 7.—Alicante

Espectaculos

TEATRO CIRCO.—Gran función para esta noche.—A las nueve: El señor Luis el Tumbón, ó despacho de huevos frescos.—A las diez: Sección doble.—La viejecita y Gigante y cabezudos.—A los doce: El Santo de la Isla.

Entrada general 15 céntos.

ÚLTIMA HORA

Madrid 2 (9 n.)

Ha terminado el Consejo de Guerra encargado de fallar el proceso instruido con motivo de la incomprensible capitulación de Santiago de Cuba.—El fiscal pide para el general Toral la pena de reclusión militar perpetua, que se aperciba al general Paraja, y que se sobresea por lo que se refiere á los demás procesados.—Según telegramas de Washington la fiebre amarilla aumenta en los Estados Unidos causando muchas víctimas.—Hoy es esperado en ésta el Sr. Silvea que se encuentra en San Sebastián.—Se teme se reproduzcan los tumultos en Barcelona.—El Sr. Paraiso es muy elogiado por su actitud frente al separatismo catalán.

Madrid 2 (10 n.)

Reina sancionado leyes reformas económicas.—Terminado vista capitulación Santiago, Fiscal mantenido conclusiones fallo esperase sábado.

Bolsa 62'85—23'50

ALICANTE

IMP A CARGO DE V. SOLER.

Plaza Isabel II, 15.

Aquellos sujetos llevaban carabinas, escopetas de caza, trabucos y fusiles de chispa, palos, sables y pistolas; gritaban como salvajes, sin que en un principio se entendiese lo que querían decir con aquellos feroces gritos. En fin, parece que uno de los del pelotón comenzó á gatear por las ventanas hasta el corredor de la casa de Ayuntamiento, y una vez allí se subió sobre la barandilla y destruyó á martillazos la lápida de la Constitución, gritando furiosamente:

—¡Viva Carlos VIII! ¡Muera la Libertad!

¡Sería animal el referido individuo!

Luego la plaza se fué llenando de gente que llegaba de otros pueblecillos del contorno vociferando y chillando con verdadera ira.

Apareció en esto D. Máximo, caballero en un jamelgo y armado de sable y de pistolas, echando tacos y mandando en jefe á toda aquella patrulla.

Confesaron despues algunos que en aquella noche vieron más infamias que en toda su vida; allí hubo de mostrarse tal cual era de bárbaro el D. Máximo, aquel cura que hasta entonces parecia no haberse ocupado sino de las cosas de religión, y que, á pesar de la rudeza de su caracter y de la torpeza de sus maneras, había pasado á los ojos de muchos por un pobre hombre, un poco

tres negros bandoleros, murciélagos; vampiros de Corbejales y Salobrales de la Sierra.

Padre no sabía escribir, y tenía que servirle de amanuense el hijo del barbero de Salobrales, que tampoco era un gran endolista... ni por aproximación. ¿Qué diablos ocurría? D. Máximo, D. Cayetano y D. Martín habían hecho sin duda una sociedad de chupadores, y no era posible que alguna de aquellas feroces bocas de la avaricia no se hubiese aplicado á la fortuna del tío Macuño, que, aunque pequeña, no era despreciable.

Perteneía yo á la segunda división del Ejército del Norte... ¡Que no se alzaran los carlistas de mi país y nos encomendasen el trabajo de batirlos!—pensaba constantemente;—¡qué pronto cortaría yo las tonstradas calabazas de aquellos pillos!

AGENCIA MARITIMA

Servicio regular para Rouen con los vapores de la *Compagnie Havraise Peninsulaire de Navigation à Vapeur* (ex-lignes Grosos.)

Servicio para Nantes, Saint Nazaire y La Rochelle, con los vapores de la *Linea Louis Flornoy et Fils*, de Nantes.

Servicio para Burdeos, con los vapores de los Sres. Tandonnet Freres, Verdeau y Compañía, G. Louit, y Maud et Prom.

Servicio para Cete y Marsella con los vapores de la *Compañía de Navegación Mixta* (ex-Compañía Tousse.)

Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse á D. José Pelá (Agencia Marítima), paseo de los Mártires, 54.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FÁBRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

**Roman Bono Guarner
ALICANTE**

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

**La Cerámica Alicantina
de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía**

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Prestos en competencia con los más esportados.

FÁBRICA. Carretera de San Vicente, teléfono num. 161.—DESPACHO. Alicante, calle de San Fernando, num. 39, teléfono num. 18.

Nuevo aparato Productor de luz

En el acreditado establecimiento de hojalatería de D. Ramón Hernández, situado en la calle del Triunfo, número 1, se confeccionan, á precios muy reducidos, gasómetros para el alumbrado por medio del gas acetileno.

Las luces son brillantes, y más económicas que el petróleo y la luz eléctrica.

Los que deseen ver dichos aparatos y la luz que producen, pueden pasar se por el establecimiento de D. Ramón Hernández.

Se vende carburo y mecheros para dichos aparatos.

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

**DON CELESTINO CHINCHILLA
BROTONS**

Se admiten alumnos internos y externos en primera y segunda enseñanza. Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que en soliciten de esta dirección.

E. BOTI CARBONELL

FERRETERIA, QUINCALLA

Perfumería y expendiduría de Explosivos

MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Sauzo. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo lo concerniente al ramo de salchichería y ultramarinos finos.

También se han recibido los queso Port-Salud, Camambieres y otros.

19, CALLE DE LA PRINCESA, 19

Mariano Alvares

A UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olózaga, número 1

(PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo	Ptas. 12.000.000
Primas y reservas	44.028.645
Total	56.028.645

33 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos del incendio.

El gran desarrollo de sus operaciones acredita la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'42.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente los Dotales, Rentas de educación, Rentas vitalicias y capitales diferidos á primas MAS REDUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

pero, que se diga, cuando me dieron la noticia

Ya no era yo el bobalicón campesino que había salido como un inocente de su pueblo; así es que comprendí desde luego lo que podía valer aquella partida, compuesta de cuatro ó seis pobres postores, idiotas alucinados, y de algunos holgazanes señoritos de pueblo, de los que no quieren trabajar como labradores y tienen las aspiración á vivir sobre el país.

Estos, algunos brinos de la ciudad, formarían, mandados por D. Máximo ó por su sobrino, el lucido batallón del Niño Terso, como entonces le llamábamos todos al Borbón aventurero Carlos VII.

¡Cuán lejos estaba yo, á pesar de mis temores, de sospechar lo que en todo aquello había de finnesto para los séres que me eran tan queridos!

Una tarde, á la hora en que se suelen retirar al pueblo los mozos de la labranza, comenzó la atarrada torre de Corbejal un repiqueteo de campanas, sin que nadie pudiese comprender á qué ó por qué venía aquella barahúnda.

Había en la plaza multitud de hombres mal fahados, la mayor parte de ellos gente desconocida en el pueblo, y algunos otros de los más desacreditados del reducido secundario de Corbejal y de Salobrales.

V. Bernat Plá

FOTÓGRAFO

del Excmo. Ayuntamiento

Primer fotógrafo de Alicante en todos sus trabajos

Regalo al público de un retrato óvalo por transparencia ó de una preciosa vista de Alicante 18 por 24 á todo aquel que se retrate en esta casa y encargue sus fotografías.

PLA

SAGASTA 62, 2.º—ALICANTE

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

Hay otras frescas, San Fernando y Esplanada de España.

IV

Dios, Patria y Rey

Por aquellos campos de Aldeavieja y Villacastín, donde no se recordaba haber visto otros ejércitos que los rebaños de carneros que descienden de los hatos al llano, ó de las inquietas cabras, á las cuales no quieren hospedar en las dehesas de bien cuidados montes; por todo aquel país de pacíficos campesinos castellanos, pastores y carboneros de la Sierra; allí, donde no se había oído jamás otro sonido alarmante que el alegre toque de la gaitilla, ni visto otros tumultos que los de las bulliciosas romerías de la Virgen del Cubillo ó del Cristo de la Luz; allá, en fin, donde se hallan Corbejal y Salobrales, pueblos ignorados que habrán de buscarse cuidadosamente entre Segovia y Avila... allí se alzaron los aguerridos defensores de la Religión, de la Patria y del Rey.

¡Vamos, Dios mío, y que no tuve yo que reir